

Z přítomné doby

Nebezpečná svatební cesta.

Krutá zima, která letos panovala, učinila i jinak zbabělé vlky, potulující se po Minnesotě, odvážlivými. Z Cook okresu, rozkládajícím se podél severního břehu jezera Superior, došlo různé zprávy o odvážlivosti hladem puzeňých vlků, z nichž nejzajímavější zde čtenářům Pokroku podáváme. Zpráva ta týká se mladých novomanželů, jichž štěstí by bývalo zutiví více přerušilo, sotva že započalo.

Ačkoli krajina rozprostírající se od Duluth severně k řece Rainy, se hemží vlky, tu dosud žádný z obyvatelů nebyl tam jimi obřezován, až teprve letos, kdy více než 12 mužů, krajinou tou v noci cestujících, bylo jimi napadeno a všichni, chtějíce životy své zachránit před hladovými smečkami, museli na stromech hledati útočiště a vyčkati zde až do rána.

Strášívé takové dobrodružství s hladovou smečkou vlků zažili také F. H. Carlson s mladou svou chotí. Týž vlastní domovinu vzdálenou deset mil od břehů jezera Superior a domohl se na ní svou přičinností slušného úspěchu Carlson, cítě se osamocen, vyhlédl si za družku svého života Lenu Hansonovou z Port Arthur, Ont., která před několika týdny do Grand Marais přijela na návštěvu k přátelům a táž, naleznoucí též zalíbení v mladém, hezkém, statném farmáři, neváhala na jeho návrh, aby se stala jeho ženou, odpověděti radostně "ano".

Dvě mladé duše takto se naleznoucí bez dlouhých okolků se umluly, že svazek lásky stvrdí manželským poutem a jednoho dne odpoledne šťastně vepuli do přístavu manželského a o čtvrté hodině v saních, zhotovených Carlsonem, ujížděli šťastni a blaženi k domovně Carlsonově.

Večer, v zimní době tak rychle se dostavující, se rozložil nad krajinou, když mladí manželé nalezali se ještě asi tři míle od svého domova. V pustém lese, jímž projížděli, panovalo přišerné ticho, ale Carlson byl tomu zvyklý a srdce jeho neznalo strachu. V tom nočním tichem ozvalo se kdesi z houští lesa skučivé vytí jakéhosi vlka, leč Carlson toho nebdal, vždyť slyšel mnohokrát vlky vytí pod okny své kabiny. Vytí onoho vlka ozvalo se nyní blíže a za ním z různých konců lesa následovalo přišerné vytí jiných vlků. Mladá nevěsta se zachvěla, líce jí zbledly a ona přitula se blíže ku svému šťastnému ženichu. Carlson ve svitu měsíce viděl ubledlé tváře své žínky a přivínav jí k sobě jednou rukou, druhou pobídnul koně k rychlejšímu klusu.

"Neboj se, má drahá," těšil jí Carlson, "vlci jsou příliš zbabělí, než aby nás napadli a mimo to, i kdyby se to stalo, tu mám zde dobrý revolver pro naši ochranu", doložil farmář ku své nevěstě.

Vytí vlků bylo stále silnější a přišernější. Mladé ženě se zdálo, že celý les je jich plný. Po zamrzlém sněhu zazníval nyní dupot a supění smečky, jež zdála se sáň přonsledovati.

Carlson počínal býti též již nepokojným a pohlížel starostlivě do noční tmy.

"Bojíš se, že nás ti vlci napadnou?" tázala se mladá žena Carlsona.

"Bezpochyby," odpověděl tento, ohlížeje se na všechny strany.

"Máš ještě jinou zbraň nežli ten revolver?" tázala se nevěsta opět po nějaké chvíli, když vytí vlků se stávalo ještě zuřivější.

Carlson v odpověď zakroutil jen hlavou.

"Pakli by nás napadli, tu já budu řídit koně," podotkla Carlsonová, "aby se jim mohl lépe brániti."

Carlson s hrdoostí pohlédl na svou žínku a přikývnul hlavou.

Koně, cítíce nebezpečí, pádili rychle k domovu, aniž bylo je třeba pobízeti bičem, ale vzdor tomu smečka asi dvanácti vlků počala pomalu sáň doháněti. Oči jejich v noční tmě svítily jako žhavé uhlíky. V předu její uháněl veliký šedivý vlk, který byl patrně vůdcem smečky. Pojednou tento vyrazil velikými skoky ku předu a octnul se zrovna za sáněmi.

Patrně, že smečka chystala se k útoku a starý vlk vyrazil na výzvědy. Tyto bestie jsou totiž velice opatrní vzdor své krvežíznivosti. Ostatní vlci v několika okamžicích dohonili sáň též. Carlson hodil otěže do rukou své žínky a pravil: "Drž otěže a nech koně jednat dle jich pudu." Na to rychle vytáhnul revolver a obrátil se proti smečce vlků. Po- depřev se jednou rukou o sedadlo saní, druhou držel pohotově k výstřelu.

Sotva že to učinil, tu vůdce smečky vlků učinil skok na brdo Carlsonovo. Týž vypálil ránu do jeho prsou a šedý vlk těžce zraněn, s děsným vytím sklesnul do zmrzlého sněhu.

Dva z vlků vyrazili z pozadí saní k jich bokům, chtějíce manželé napadnouti se strany, ale Carlson, nežli se připravili ku skoku, zastřelil obě šelmy. To však smečce nezastavilo a ostatní vlci s tím větší zuřivostí počali dorážet na sáň. Carlson s podivuhodnou chladnokrevností zastřelil ještě tři šelmy, ale tím vyčerpány byly všechny jeho náboje a nebezpečí se stávalo pro oba novomanžele hroznější. Koně již mezitím dorazili na mýtinu před Carlsonovou kabinou a novomanželé zajásali radostí, domnívajíce se, že jsou již zachráněni. Leč zklamali se. Vlci byli hladem tak rozrušeni, že nechtěli se tak snadno vzdáti kofiatí, na niž se těšili a proto chystali se k novému útoku na sáň. Pes Carlsonův, zaslechnuv rytí mečky, vyběhl ze dvora a vrhnul se na jednoho z vlků, leč v zápase byl tímto zabit. Koně dorazili ke dvěma kabinám a zastavili se zde, třesouce se strachem a spocením jsouce do běla.

"Vyskoč ze saní, rychle!" velel Carlson mladé své žínce a sotva tato uposlechla, tu skočil za ní a vyraziv dvě kabinu nohou, strčil ji do vnitř.

Pak vytáhnul ostrý, velký nůž a postavil se proti vlkům, chtěje chrániti svůj potah koní, jehož si velice vážil. Vlci se naň vrhli bez odkladu a Carlson, ač je silný a mrštný muž, sotva by se byl bestím na něj dorážejícím ubránil, kdyby mu nebyla v nejvyšším okamžiku nebezpečí nepřispěla ku pomoci jeho mladá choť. Táž sotva že skočila dovnitř kabiny, počala ihned hledati nějakou zbraň, aby mohla ní přispěti svému manželovi v zoufalém zápase ku pomoci. V kabině byla tma a mladá ženuška, tápajíc v ní, nalezla škatulku sáň. Rozsvítili jednu z nich, spatřila na stole lampu a skočivši k ní, vylila všechny petrolej na koště, jež leželo u kamen a pak koště to zapálila a vyrazivši okno, vylezla ním ven a hnala se s plápolajícím koštětem k vlkům.

Tito vzdorovali sice revolveru a noži, ale před hofcím koštětem se dali rychle s brozným vytím na útěk a v několika okamžicích zmi-

zeli v lesní houšti, zanechavše za sebou krvavé stopy a ran, jež jim nožem svým Carlson v zápasu zasadil. Carlsonův oděv byl vlky rozdrásán na čáry, ruce jeho byly zraněny, drápy bestí zasáhly ho i několikrát do obličeje, na štěstí však to byly rány lehké, ač bolestné. Vzdor ztrátě krve Carlson odpřáhnul ještě koně a s pomocí své manželky odvedl je do stáje a tam obstaral, načež se v průvodu své žínky vrátil do kabiny a obejmuv ji vroucně, pravil k ní měkce:

"Leno, ty jsi mi zachránila můj život. Kdyby nebylo tvého nápadu a tvé rychlé odvahy, tu bych byl teďka již rozerván tou smečkou na kusy. Bránil jsem se těm bestím již jen s posledním napnutím všech svých sil"

Mladá žínka políbila Carlsona vřele na rty a odpověděla:

"Já ti nesplatila ani tolik, co ty jsi pro mne učinil. Ty's zachránil můj život v lese a zde u dveří kabiny opět. A pak nezapomínej také na naše koníky", doložila, "ta věrná zvířata svou rychlostí nás zachránili oba." Lena políbila ještě jednou svého manžela a pak odskočila do kuchyně, aby připravila svatební večeři, jež jim po nebezpečné a hrůzné cestě znamenitě chutnala.

Všechno z krve.

Dostane-li člověk kritice, zvětšené žlázy, vředy, hnisající rány, nebo jakoukoliv vyrážku, má jistě nečistou krev. Pak nastávají ke všemu ještě závratě, nepravdivý tlukot srdce, slabost, zácpa a steré jiné svízele. To všechno pomine, užívá-li nemocný Severův Krvečistitel, lék, který nejen krev čistí, ale novou tvoří, orgány k náležitě práci přiměje, svaly tuží a mysl zbystří.

"Vypotřeboval jsem láhev Severova Krvečistitele a podivil jsem se výsledku. Dříve bolelo mne v plecích a byl jsem celý unavený pořád, kdežto teď jsem úplně zdrav a vesel." Matěj Pojda, Strawn, Tex.

"Mojí manželce se rozbolavěl jazyk a pysky. Na radu vaší užívala Krvečistitel a než využívala dvě láhve, bylo po bolesti. Přijměte naše srdečné díky."

John Uchytíl, Jr.,
Dickinson, N. Dak.

Na jaře jest nejlepší čas nahraditi krev, co pod vlivem zimy po zbyla. Neříká krev vaše v pořádku, neváhejte. Nebudete toho nikdy litovat. Cena \$1.00. V lékárnách a u W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

Oprávdové nabídnou tí k sňatku

Vdovec, 43 roky starý, kterýž vlastní slušnou domácnost a má dobré zaměstnání, hledá touto cestou za družku života svobodnou dívku aneb vdovu od 35 do 45 roků stářím a v poslednějším případě by jedno dítě nebylo vyloučeno. Nějaká mohovitost byla by žádoucí. Jen opravdové nabídky buďtež adresovány na 30x32 John Špaček, 209 Division St., Spokane, Wash.

Hudební nástroje

Zaslám zdarma moje krásné ilustrované ceníky hudebních nástrojů. Krásná písně, organy, foukačské nástroje, housle, pravé české harmoniky, koncertiny a j. Nejlepší ceny. Vydavatel českých hudebních pro kapele. Výchradní jednotel V. F. Červený a Synové světoznámých hudebních nástrojů. Pište hned.

LOUIS VITÁK.

6m6 196 Wabash Ave., Chicago, Ill.

Johánek Bratři

.....vlastní.....

první třídy saloon

1402 William ul., Omaha, Neb.

Dobrá vína, likéry a doutníky.—Chutný zákusok vždy po ruce. 9-

STORZ BLUE RIBBON

Občerstvující to pivo! Obzvláště žádoucí během parných a trapných letních měsíců. "Blue Ribbon" (odporučeno lékaři) vás vzpruží. Ježto posiluje a osvěžuje, bude bedna v domácnosti vaší dobrým uložením peněz. Objednejte si ji TEĎ.

STORZ BREWING CO.
— OMAHA —

Něco, co povzbudí vaši energii a dodá vám nového života za parného dne, jest sklenka čistého a lahodného

"Metzova" piva.

Jest uznáváno všemi milovnými dobrého piva za nejlepší v trhu. Pijte "METZOVO" k vůli svému zdraví.

Telefon 119.

METZ BROS. BREWING CO. vaří a lahvuji jen výborné pivo.

Pro stůl.

Ti, kdož dovedou oceniti výborný stolní nápoj, oblíbí si zajisté naše "GOLD TOP" lahvové pivo. Jest lehké, perličkové a jako jest zdravé, jest i chutné. Vyrobeno jest z nejlepšího chmele, vybraného ječmene a čisté vody—není v něm ani jediné přísady, jež by byla škodlivá neb nezdravá. Není to laciné pivo v nížádném smyslu, ale jest to jedno z nejlepších, a ti, kteříž je jednou okusili, stali se řádnými našimi zákazníky.

Dodává se v bednách a sice v lahvách kvartových neb paintových. Objednejte si u svého obchodníka aneb telefonem.—Tel. Omaha 1542; So. Omaha 8.

JETTER BREWING CO., vaří a lahvuji výborné pivo

SOUTH OMAHA, NEB.



Riley Brothers Co.

VELKOOBCHODNÍCI

Likéry a doutníky

Old Military Rye --- Diamond R Rye
N. B. Archer Bourbon.

1118 Farnam St. OMAHA.

Rock Island
System

Kalifornie

Některí praví, že není na světě místa tak krásného k obývání jako Kalifornie. Starší lidé obzvláště libují si v teplém, klidném vzduchu; v modré obloze; jemném, solném vzduchu mořském. Mnozí jdou do Kalifornie na předpis lékařský, aby se léčili podnebím.

Osobní průvod

cestujících v turistických spacích vozech jest významnou předností Rock Island dráhy, jež se velice zamlouvá těm, již nejsou zvyklí cestovati. Všechny svízelé jste ušetřeni — pečlivě jste obslouženi — a, cestujete šetrně.

Snížené ceny po Rock Island, každodenně od 1. března do 15. května. Pište si o brožury a jakoukoliv potřebnou informaci.

F. P. Rutherford, D. P. A.

1828 Farnam St., Omaha, Neb.